BESZÁMOLÓ
ROMA-NEMZ-TAB-23-0454 számú pályázati program megvalósításáról

A tábor szervezője: Dunántúli Cigányság Felemelkedéséért Közhasznú Egyesület (8553 Lovászpatona, Kossuth utca 50.)

Helyszín: 8431 Bakonyszentlászló   Likas-kő Vendégház és Erdei Iskola
A tábor Vinye – csupán néhány házból álló Bakonyszentlászlóhoz tartozó kistelepülés - mellett csodaszép környezetben  a bakonyi erdőben található a Cuha patak partján. A vendégház többágyas szobákban biztosította a szállást, a tisztálkodás közös mosdóban (több zuhanyzóval) történt. A vendégház a szobák mellett rendelkezik foglalkoztató helyiséggel, ebédlővel, ami alkalmassá tette a közös foglalkozások lebonyolítását. Az udvaron tűzrakóhely, gyermekeknek játszóhelyek találhatók. A tábor területe körbekerített, így biztonságos volt a gyermekek számára.  A tábor ideje alatt az időjárás kedvezett a programok szabadtéri megvalósításában.

Időpont: 2023. augusztus 28. - 2023. augusztus 31.

Résztvevők: A csatolt névsor alapján 15 általános iskolás korú gyermek és 2 felnőtt kísérő.  Orsós Tamás táborvezető és Kármánné Horváth Valéria kísérő. Mindketten a DUCIFE alapító tagjai. Több alkalommal részt vettek a DUCIFE által szervezett táborokban.
Előzetes feladatok: 
· A gyermekek kiválasztása során segítségünkre voltak a helyi általános iskola pedagógusai, akikkel a korábbi közös programok miatt sikerült jó kapcsolatot kialakítanunk. 
· A résztvevők számára  meghívót juttattunk el, amelyben tájékoztattuk a szülőket a táborral kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. Egyúttal a szülői nyilatkozatokat is megkapták, amit a táborba indulás előtt kellett kitölteni, és induláshoz elhozni. 

· A megvalósításban közreműködő kísérők a tábor programjára felkészültek, hogy tartalommal töltsék ki a gyermekek ott töltött idejét. Valamint a tábort megelőzően a szükséges kellékek megvásárlását is ők végezték el.
A megvalósult program részletes leírása: 
A tábor a pályázati programban leírtak szerint valósult meg, annyi változással, hogy a Fláre Beás együttes a nyitó napon látogatott táborunkba, így első nap került sor a tőlük megrendelt programra.

A gyermekek a tábor ideje alatt napi ötszöri étkezésben részesültek. A ételek mennyisége, minősége megfelelő volt számukra. 

A táborozás ideje alatt más csoport nem tartózkodott a szálláshelyen. 

Általános napirendünk így alakult: 7 órától ébresztő, reggeli készülődés.  8 órától reggeli, 9-11 óra között délelőtti foglalkozás – közben 10 órától tízórai,- 12.30-tól ebéd, majd egy kis pihenőt követően 14-16 óra között került sor a délutáni foglalkozásokra - közben 15 órakor uzsonna-  A vacsora előtti idő a tábor környéki sétával, közös játékkal telt.  A 18 órai vacsorát követően még közös esti programokra is sor került,19-20 óra között 21.órától a lefekvéshez készülődtek a résztvevők. 
 A táborunk célja volt, hogy a táborozó gyermekek részére a cigányságról kapott ismeretekkel segítsük identitásuk erősítését, önismeretüket fejlesszük, erősítsük a helyi közösségüket. Természetesen fontos volt számunkra az is, hogy a gyermekek jól érezzék magukat, sok vidám pillanatban részesüljenek, élményekkel gazdagodva térjenke haza. A tábor környezete a természet szépségének felfedezésére, védelmére is ösztönözte őket. 

A táborba indulás a tervek szerint 2023. augusztus 28-án 10 órakor történt Lovászpatonáról, a Polgármesteri Hivataltól. Az utazáshoz az autóbuszt a benyújtott együttműködési megállapodás alapján a Lovászpatona Nagyközség Önkormányzata biztosította, a felmerülő költségeket ők vállalták.

A táborba érkezést követően a szálláshelyek elfoglalása következett. Jutott  idő arra is, hogy egy kis sétával felfedezzük a környezetünket. Az ebédet követően 13 órától került sor a Flare Beás együttes műsorára, amelyben az autentikus dalok mellett a közreműködő Flare tini táncosok tudását is élvezhettük. a dalok jelentős része cigány nyelven hangzott el. A Flare Beás együttes Devecserből látogatott  el hozzánk. Munkásságuk során több elismerésben is részesültek, rengeteg fellépésük volt nem csupán saját településükön népszerűek, hanem rendszeres fellépői többek között a kapolcsi Művészetek Völgyének is. Elhivatottak az autentikus cigány – beás - zenei hagyományok ápolásában, továbbadásában. A műsor után Orsós Ervin a zenekar vezetője, hangszerbemutatót tartott a gyermekek számára, majd a táncosok közreműködésével élő zenére eredeti roma táncok tanulása következett. A program egészen a vacsora kezdetéig tartott. A vacsorát követően közös játékok segítségével a jókedv megteremtése mellett hangsúlyt kapott a közösségfejlesztés, és önismeret erősítése. 
A tábor második napjának programja a roma népismereti tudás bővítésével telt. Délelőtt a gyermekek megismerték a cigányság eredetmondáját. (Madarak voltunk) A gyökerekkel ismerkedve az őshazával, a vándorlásokkal, a magyarországi megjelenésükkel kapcsolatos ismereteket kaptak. Délután a cigány/roma név eredetével, a cigányság jelképeivel ( himnusz, zászló) ismerkedtek a diákok. Vacsora előtt a tábor melletti patak partján tettünk rövid sétát, megfigyelve a növényeket, kisebb állatokat (bogarakat) Az esti programban  a  foglalkozásokon hallott ismeretekből  készült cigány népismereti totó kitöltésére került sor.
Harmadik napon délelőtt játszóházas foglalkozásra került sor. A Nap és a Hold története című cigány mese meghallgatása után rajzokat és papírbábokat készítettek a gyerekek, amellyel felidézték a hallottakat. A délutáni foglalkozáson  híres cigány művészek – zenészek, írók, képzőművészek munkásságával ismerkedtek a gyerekek. Egyúttal példaként állítva eléjük őket, hogy tanulással, kitartó munkával, a cigányságukat felvállalva értékes életutat lehet bejárni.  Vacsora után a tűzrakóhely köré ülve értékeltük az együtt töltött időt. Mindenki elmondta, hogy mit adott számára ez a tábor, milyen élményeket visz haza. A  pattogó tűz mellett közös énekkel, zenehallgatással zártuk az estét.
Negyedik napon a reggeli után a környezetünk rendbetétele volt a feladatunk, majd 10 órakor megérkezett az autóbusz és visszatértünk otthonunkba.
Lovászpatona, 2023. szeptember 05.









Orsós Tamás 
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